

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 90 (4046) ПЯТНИЦА, 3 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Окружить демобилизованных повседневной заботой

Доблестные воины героической Красной Армии с честью выполнили приказ матери-Родины. В города и села нашей страны возвращаются демобилизованные.

В нашем городе и районе организуется теплая встреча воин-победителей. Демобилизованного Алексея Васильевича Шпагина, бывшего председателя Тамаевского колхоза имени Калинина, вышли встречать почти все колхозники — взрослые, старые и малые. Тепло встретили своего односельчанина демобилизованного Семена Ивановича Белова колхозники и колхозницы Шатовского колхоза „Искра“. Ожидая приезда тов. Белова, комсомольцы этого колхоза организовали побегу его квартиру. Правление колхоза выделило для его семьи продукты питания. Здесь создан фонд помощи семьям демобилизованных.

Большая забота проявлена о семьях демобилизованных в колхозах Выездновского сельсовета. Им оказывается необходимая помощь.

В Хватовском колхозе организована бригада по ремонту домов и дворов демобилизованных.

Новослободский колхоз семье демобилизованного И. Д. Ногтева дал корову и выделил 5 поросят для других семей демобилизованных.

Новоусадский колхоз имени 18 партконференции выделил семьям демобилизованных три поросенка, две овцы и столько же телят, организовал подвозку дров.

Исуповский колхоз „Красный пахарь“ выделил для семей демобилизованных скот и обеспечил их топливом.

Готов к встрече демобилизованных коллектив фабрики имени Буденного. Здесь все семьи демобилизованных взяты на учет, им оказывается помощь в подвозке топли-

ва, они получают для детей обувь, мануфактуру, продукты питания.

Отдел гособеспечения городского совета принял меры к обеспечению семей демобилизованных топливом. Для них вывезено 30 кубометров дров. Двум семьям отремонтированы квартиры. В две квартиры включен электросвет. Несколько семей демобилизованных получили обувь, белье, денежное пособие.

Но есть организации, руководители которых не проявляют должной инициативы и настойчивости в осуществлении закона о демобилизации.

Никакой подготовки к встрече демобилизованных не ведется на либеро-водочном заводе. Руководство завода (директор Кононенко), партийная организация (секретарь Сокова), профсоюзная организация (председатель месткома Радугин) проявили безответственное отношение к этому важнейшему делу. Здесь до сих пор не взяты на учет семьи демобилизованных. Помощь им в ремонте квартир не организована. Такое отношение руководства завода к встрече демобилизованных неприемлемо.

Закон о демобилизации из Действующей Армии возлагает на партийные, советские и другие организации огромную ответственность, большие и почетные задачи.

Руководители колхозов, предприятий города должны организовывать теплую встречу демобилизованным, позаботиться о ремонте их квартир, обеспечении топливом, продуктами питания, устроить демобилизованных на работу.

Окружить демобилизованных повседневной заботой и вниманием — такова задача. Забота о войнах-победителях — священный долг каждого колхоза, каждого предприятия, учреждения, каждого советского гражданина.

## Декадник подготовки школ к новому учебному году

### Не выполняют взятых обязательств

Следя примеру колхозников, колхозниц, служащих и интеллигенции Вачского района, коллективы предприятий нашего города включились в социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году, взяв на себя ряд обязательств.

Хорошо выполняет взятые обязательства коллектив лесопромысловой артели. Артель отремонтировала для школ 140 парт. Не расходится слова с делом у членов артели „Единение“. Они изготовили для школ 100 ведер, тазов и ковшей.

Но некоторые коллективы предприятий не проявляют настойчивости в быстрейшем выполнении своих обязательств.

Во время декадника подготовки школ к новому учебному году артель „Войлок-стелька“ (председатель Павлов) должна вывезти для школ города 15 кубометров дров. На 3 июля она вывезла их только 4 кубометра. Артель „Иници-

атива“ (председатель Чикин) должна во время декадника вывезти дров 15 кубометров, вывезено только 8 кубометров. Затыкает подвозку дров бойня (управляющий Проваленов). Из 20 кубометров дров она вывезла всего лишь 12.

До сих пор не приступили к выполнению своих обязательств по оказанию помощи школам в вывозке топлива торг (управляющий Чикин), пивзавод (директор Сошин). Они не вывезли для школ ни одного кубометра дров.

Коллектив пожарной охраны (начальник Потемин), коллектив пищекомбината (управляющий Сулимов) тоже не выполняют своих обязательств, не помогают школам в подготовке к новому учебному году.

Подготовка школ к новому учебному году — важное дело. Задача общественности города — принять все меры к тому, чтобы все школы своевременно были подготовлены к началу занятий.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заводских, сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.)

## Все должно быть готово к уборке

### Комбайн все еще в ремонте

Озерский колхоз „Красный огородник“ должен убрать 134 гектара озимых и 177 гектаров яровых культур.

Большая доля в уборке урожая приходится на комбайн МТС, обслуживающий этот колхоз. По плану комбайном должно быть убрано 49 гектаров ржи, 30 гектаров озимой и 40 гектаров яровой пшеницы, 21 гектар овса. Это составляет 43,5 процента всей уборочной площади. Остальная площадь будет убираться колхозом. На массовую уборку выйдут 80 колхозниц с серпами и 15 с косами. Для ручной уборки колхоз имеет 105 вырубленных серпов, 25 кос, 40 граблей и другой нужный инвентарь.

Но, надеясь на комбайновую уборку, руководство колхоза (председатель Вакулин) не позаботилось о ремонте жатки. К ней недостаёт многих частей, они не приобретены и ремонт жатки не начат.

Хлеба поспевают. Местами они уже полностью созрели.

Колхоз приступил к выборочному жнитву ржи. В поле вышли 26 человек, сжаты первые четыре гек-

тара. Скоро можно будет начинать массовую уборку, а комбайн все еще стоит на ремонте в МТС. Задерживает ремонт отсутствие магнето и некоторых частей хедера. О сроках окончания ремонта комбайна комбайнер Кошелева ничего определенного сказать не может.

— Будут части, и комбайн будет готов, — отвечает она.

Когда появятся недостающие части? Почему их нет до сих пор? Потому, что кроме запасных частей в МТС нет хозяйской ответственности и заботливого отношения к делу. Прошли все плановые сроки окончания ремонта комбайнов, настало время уборки урожая, а комбайны все еще не отремонтированы.

Затяжка ремонта комбайна, обслуживающего Озерский колхоз, может поставить под угрозу срыва уборку урожая и выполнение плана хлебоставок государству, так как кроме уборки урожая на участках, отведенных под комбайновую уборку, комбайном должен проводиться обмолот хлебов, убранных вручную.

В. БЕЛЯЕВА.

### Начато выборочное жнитво

Ивановский колхоз „Свободный путь“ приступил к выборочному жнитву ржи вручную. На жнитво вышло 30 жниц. Сжато ржи 10 гектаров.

Приступили к выборочному жнитву ржи колхозы: „Привольная жизнь“, имени XVIII партконференции, „Память Ильича“.

### Помогают колхозу

Ребята Семеновской школы помогают колхозу в уходе за посевами. На прополку они выходят раньше всех, с работы возвращаются поздно, работают высокопроизводительно, давая отличное качество работы.

Школьники Н. Зобнин, Н. Пузын, В. Грачев, С. Зобнин, К. Соина, Э. Макарова, Н. Соин, Н. Романов, А. Соин, А. Спицына и другие выполняют установленную норму выработки на 200—250 процентов.

МАКАРОВА, бригадир Семеновского колхоза „Заря“.

## По родной земле

### Обязательства азербайджанцев

В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых колхозы крупнейшего в республике зернового Астрахан-Базарского района. Обмолот хлеба колхозники обязались закончить 10 августа, а к 15 августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна.



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе „ХТЗ“ вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист Василий Лобан. Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС.

### Расширяется торговая сеть

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22 областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуются склады-магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скобяные

изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые 25—30 километров. В них будут продавать горячие блюда и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постоянные дворы. Здесь организуются кузницы дляковки лошадей и мелкого ремонта обоза.

### Подготовка учителей в Белоруссии

В педагогических учебных заведениях Белоруссии начался первый после освобождения республики выпуск учителей. В Минске, Слуцке, Гомеле и других городах испытания сдали уже 1200 выпускников.

К новому учебному году будет выпущено еще около 800 учителей. Кроме того, 8 тысяч учителей готовят институты заочного обучения. 2500 учителей возвращаются в Белоруссию из эвакуации.

### Ленинградцы помогают Донбассу

Трудящиеся Ленинграда оказывают большую помощь Донбассу. Вступив во Всесоюзное соревнование в честь нашей победы, ленинградцы досрочно выполняют задания шахт. Кировский завод до-

срочно отгрузил в ночь для Донбасса 900 тонн сортового металла. Рабочие завода „Красный треугольник“ отправили раньше срока для шахтеров 5 тысяч пар резиновых сапог.

### Строительство на Украине

Немцы сожгли на Украине около 500 тысяч жилых домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не под силу было самим построить хаты. На помощь пришли государство, колхозный строй, весь советский

народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. К строительству домов в колхозах привлечены архитекторы. Ими уже разработаны десятки проектов. (ТАСС).

